Nom de l’atelier : LA CORDE A LINGE

Groupe : Karine Couturier, Josée Delsaut, Nadine Guinio
Niveau : CP

Domaine : Numération
Objectifs visés : Comparer, ranger, encadrer des nombres.

compétences mises en jeu : comparaison de nombres en s’appuyant sur l’aspect ordinal et cardinal des nombres. 

Matériel : 1 corde à linge, 2 chaises, 20 pinces à linge, 1 jeu de cartes de 1 à 32, avec écriture chiffrée du nombre. Bande numérique, en cas de remédiation.

Description et déroulement : 

(les consignes transmises aux élèves figurent en caractères italiques).  

Lorsque les élèves arrivent, les cartes sont accrochées de la manière suivante sur la corde à linge :   

Chaque élève devra à tour de rôle tirer une carte parmi les cartes restantes du jeu.
Consigne (2’) : j’avais bien rangé mes cartes, du plus petit au plus grand, et quelqu’un m’a tout bousculé. Pouvez-vous m’aider à tout remettre en ordre ? Chacun va prendre une carte à tour de rôle [les cartes sont retournées ici et là –elles ont été bousculées !- face contre le tapis] et essayer de la replacer au bon endroit. Les autres diront s’ils sont d’accord.  
Est-ce que quelqu’un n’a pas compris? Quelqu’un nous redit ce qu’il faut faire ?

Activité (4’) : tirages successifs et placements sur la corde à linge.

Remédiation : aide des camarades, bande numérique.

Variante : les activités sont trop faciles, il reste beaucoup de temps: refaire une partie, en ne laissant que 2 nombres sur la corde : 13 et 32. 

Tirage parmi les cartes restantes du jeu (2 cartes par enfant).   

Observations :

D’un point de vue pratique : dispositif contraignant pour le maître (replacer les cartes avec les pinces à linge en un temps limité, aider les enfants à accrocher leurs cartes demande de la dextérité !).

Bilans:

Concernant les élèves : la 1ère partie a été faite avec difficulté, ce qui a permis de mettre en évidence que les enfants de CP buttent sur les nombres à partir de 10, et que nous aurions dû être plus précises sur ce dispositif (cf bilan concernant le maître).

Concernant le maître : difficulté supplémentaire créée (involontairement) par le maître parce que les écarts entre les nombres n’étaient pas rendus sur la corde à linge. La remédiation avec la bande numérique n’était pas efficace, car les espaces entre les nombres ne correspondaient pas à ceux de la bande numérique. 

Pour les jeux suivants, choix de nombres moins grands (5 ; 8 ; 11 ; 14) et tirage dans les cartes inférieures à 25. les parties ont été beaucoup plus aisées. 

La variante décrite n’a jamais été mise en place : s’il restait un peu de temps, pour terminer le jeu, on propose les cartes de 25 à 32 dans le désordre, et on demande aux élèves de les ranger de la plus petite à la plus grande : pas de problème majeur pour le groupe (même si quelques élèves n’ont pas encore bien identifié la position des chiffres dans le nombre, et placent par exemple 30 31 32 avant 25 (mais les autres élèves du groupe replacent les cartes)).
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